Test 22 – vlnová optika 
1. Světlo které barvy má největší index lomu a při průchodu optickým hranolem se tudíž odchýlí nejvíce od původního směru?  
a) fialová   b) červená   c) modrá d) zelená
2. Kterou z následujících vlastností nemá sekundární duha ve srovnání s primární? 
a) je výš než primární   b) má opačné pořadí barev  c) vzniká odrazem na ledových krystalcích  d) je slabší
3. Fázovému rozdílu π rad odpovídá u vlnění s vln. délkou λ dráhový rozdíl:   a) 2λ   b) λ  c) λ/2  d) λ/4  
4. Jaký z následujících vztahů platí pro interferenční zesílení na mýdlové bublině v odraženém světle při kolmém dopadu (n – index lomu bubliny, k – řád maxima, λ  - vlnová délka světla, d – tloušťka bubliny)?   
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5. Který z následujících zdrojů světla vykazuje koherenci i při poměrně velkém dráhovém rozdílu paprsků a je tedy vhodný pro demonstraci interference?  
a) žárovka   b) úsporná zářivka   c) laser   d) Slunce
6. Pokud při ohybu monofrekvenčního světla na štěrbině zmenšíme velikost štěrbiny, vzdálenost maxim pozorovaných na stínítku se:  a) zmenší  b)  zvětší    c) nezmění   d) u monofrekvenčního světla maxima nejsou 
7. Co neplatí u lineárně polarizovaného světla? 
a) vektor E je kolmý na směr šíření  b) vektor B je kolmý na směr šíření
c) vektory E a B jsou na sebe kolmé  d)  vektor E kmitá v různých směrech
8. Polarizaci dvojlomem nelze pozorovat u:  a) island. vápence   b) skla  c) křemene  d) tekutého krystalu     

9. Úplný odraz může nastat při přechodu světla ze: 
a) vzduchu do vody   b) vzduchu do diamantu   c) diamantu do skla   d) vakua do vody
10. Jaký je fyzikální rozměr indexu lomu?  a) m/s  b) s-1  c) žádný  d) m-1  

11. Rychlost světla v prvém prostředí je 200 000 m/s, ve druhém pak 150 000 m/s. Na rozhraní nastává při šikmém dopadu paprsku pod úhlem 45 ° :   
a) lom ke kolmici   b)  lom od kolmice   c) úplný odraz   d) podle úhlu dopadu lom ke kolmici či od ní   
12. Který z následujících jevů může nastat u světla, ale nikoliv u zvuku? 

a) ohyb     b) polarizace    c) interference    d) všechny tři nastávají u světla i u zvuku
Příklad: Na ohybovou mřížku, která má 100 vrypů na 1 mm, dopadá kolmo červené světlo o vlnové délce 700 nm. Určete, v jaké vzájemné vzdálenosti budou první a druhý červený pás na stínítku ve vzdálenosti 100 cm od mřížky. 

Viz. http://reseneulohy.cz/1651/vypocet-vzajemne-vzdalenosti-maxim 
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